
Referat af generalforsamlingen i Grønlands Erhverv Region Disko. 

Deltagere: Pisiffik, Elektrikerit, Tusass, Hotel Søma, Aasiaat Olie, Rør/auto 
Asaasut, Blue Water, KJ, VVS-Firmaet, Masanti, Pukia El, Grønlandsbanken 

Inviterede gæster: TH Qas Byg, KA VVS, SoMe v/Inaluk, Aasiaat Service 

1. Valg af dirigent 
a. Lisbeth fra Hotel Søma valgtes af generalforsamlingen. 

2. Godkendelse af de fremmødtes ret til at deltage og godkendelse af 
eventuelle fuldmagter 

a. De fremmødte medlemsvirksomheder kunne stemme med en 
stemme pr. virksomhed. 

3. Bestyrelsens beretning 
a. Søren fra Blue Water fremlagde bestyrelsens beretning. Se 

nedenstående. Der var opbakning til et større fremtidigt 
medlemsengagement. 

4. Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
a. Nivi fra Grønlandsbanken fremlagde det reviderede regnskab som 

godkendtes uden bemærkninger. 
5. Forslag fra bestyrelsen 

a. Ingen forslag 
6. Forslag fra medlemmerne 

a. Ingen forslag 
7. Fastsættelse af kontingent 

a. Kontingentet fastholdes på 0 kr. 
8. Valg af formand 

a. Der er ikke valg før 2026. 
9. Valg af bestyrelse, jf. § 6 

a. Josefine fra Masanti samt Rina fra Aasiaat Olie modtog genvalg 
10. Valg af revisor 

a. Jens fra KJ modtog genvalg. 
11. Eventuelt 



a. Meget aktuelt blev den lokale infrastruktur nævnt. Ingen deltager fra 
Qasigiannguit kunne deltage fysisk, da de alle havde fået aflyst 
deres afgang, på trods af afgange både mandag, tirsdag og onsdag. 

b. Lisbeth fortalte om arbejdet i GE’s hovedbestyrelse samt hvad GE 
arbejder med på landsplan. 

Umiddelbart efter generalforsamlingen meldte SoMe v/Inaluk og Aasiaat Service 
sig ind i regionsforeningen. 

 

 

 

Bestyrelsens beretning Grønlands Erhverv Region Disko generalforsamling 2025 

 

Kære generalforsamling, 

Så har vi gået vores første år igennem som regionsforening. Vi var den første 
regionsforening i Grønland og siden er syd med Qaqortoq og Narsaq fulgt efter. 

Selvstyrets reformer har fyldt meget det seneste år. Her tænker jeg især på den 
nye fiskerilov og den nye turismelov. Vi indgav et høringssvar i forbindelse med 
fiskeriloven, da Polar Raajat er den økonomiske motor i Aasiaat. Hvad 
konsekvenserne er af fiskeriloven har vi endnu ikke overblik over. Turismeloven 
fyldte også meget. Alle hotellerne i Kommune Qeqertalik er ejet af udenlandske 
investorer. De blev heldigvis taget ud af loven. Nu må vi håbe at lokale 
iværksættere vil skabe turisme i Aasiaat, Qasigiannguit og Kangaatsiaq, som de 
har gjort det i Qeqertarsuaq. Turismen har dog trange kår i vores kommune. 

Vi er en forening, som tiltrækker nye medlemmer. Det er jeg stolt af. Af nyere 
medlemmer kan jeg nævne: Rothberg Byg, Saaffiginnittarfik Qarajaq, Blue Water 
Greenland og Pukia El. Desværre mister vi også medlemmer som følge af 
konkurser og opkøb. En situation, som ikke er enestående for vores region. 



Derfor skal vi også være en attraktiv forening for vores medlemmer. Udover de 
formelle fordele som juridisk vejledning, lobbyisme, og så videre, vil jeg gerne at 
vores regionsforening tilbyder et stærkt netværk blandt medlemmerne. 

Vi har i det forgangne år afholdt den sædvanlige julefrokost, hvor vi oplevede et 
stort fremmøde. Vi har også afholdt et medlemsarrangement for nyligt, hvor vi 
skulle have haft besøg af Naalakkersuisoq Hans Peter Poulsen omkring 
boligsituationen for vores lærlinge og elever samt Selvstyrets fremtidsplaner for 
Aasiaat. Selvom han ikke kom til byen og aflyste mange møder valgte han at 
gennemføre mødet med os online. 
Vi har også gennemført de kvartalsvise 3-partsmøder sammen med QBC og 
Kommunen. Desværre er Kommunen ikke særligt engageret i disse møder, så 
udbyttet er begrænset. Men vi holder fast i dem, da det er vores eneste måde, vi 
kan være i dialog med Kommunen på. Et emne vi bringer op hver gang er MIT-ID, 
som Kommunen efter flere år stadig ikke har tilladelse til at udstede. Det betyder 
at både almindelige borgere, men også vores tilkaldte arbejdskraft ikke kan få 
MIT-ID. Det er en stor udfordring for at blive integreret i samfundet, da du skal 
bruge MIT-ID til alt: bankkonto, Sullissivik, pension, osv. 

Jeg vil gerne om vi kan holde flere medlemsarrangementer i fremtiden, hvor vi 
fremmer netværket blandt virksomhederne. På opfordring fra medlemmerne er 
vi ved at planlægge et dialogmøde med Politiet i starten af marts, hvor vi vil se 
om vi kan være fælles om at få nedbragt antallet af butikstyverier og hærværk. 

Jeg kunne også godt tænke mig at lave nogle arrangementer, som vil involvere 
virksomhederne mere: Det kunne være valgmøde med fokus på erhvervslivet 
eller en månedlig faglig fredagsbar, hvor vi mødes i en virksomhed, bliver 
præsenteret for den og lærer hinanden bedre at kende. Det er løbende 
udskiftning og vi får nye medlemmer. Jeg tror der er god grund til at mødes. På 
denne måde kan vi forhåbentligt også styrke samarbejdet mellem vores 
medlemmer og bedre udnytte de ressourcer, som vi allerede har til rådighed i 
byen. 

Det vil dog kræve at medlemmerne engagerer sig mere end vi tidligere har været 
vant til, og jeg håber vi kan drøfte dette og forhåbentligt få opbakning til at 
arbejde videre med dette. 



Vi er også nødt til at have fokus på Qasigiannguit den kommende tid. Vi har kun 
et medlem tilbage derovre. Derfor glæder det mig også at vi i dag har besøg af 
flere potentielle medlemmer – på grund af Air Greenland er de med online. Vi 
håber I vil tage imod muligheden for at blive medlem og være med til at arbejde 
for et stærkt erhvervsliv i Qasigiannguit også. Vi kommer også gerne til 
Qasigiannguit i løbet af sommeren og laver et medlemsarrangement derovre. 
Men igen har vi brug for at nogle af de lokale medlemsvirksomheder hjælper 
bestyrelsen. 

Jeg ser frem til samarbejdet det kommende år. 

 

Søren Hansen 
Regionsformand 


